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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
dovolte mi napsat pár informací 
ohledně výstavby obchvatu silnice 
I/36.
Je zde spousta dotazů, proč dochá-
zí k prodlužování termínu výstav-
by a  tím pádem i uzavírek někte-
rých komunikací, což samozřejmě 
komplikuje dopravu a  obslužnost 
některých obcí.

Silnice Sezemice – Kladina.
První prodloužení uzavírky bylo způsobeno rozšířením nosné 
konstrukce mostu, které se městu Sezemice podařilo prosadit po 
velmi komplikovaných jednáních. Rozšíření umožní bezpečnější 
pohyb osob, zejména dětí, přes most. Stejné rozšíření se podařilo 
prosadit i u mostu na silnici Sezemice – Veská. 
V rámci výstavby mostu na silnici III/32251 Sezemice – Kladina 
pak došlo k dalšímu zpoždění stavebních prací, které bylo zapříči-
něno změnou skladby vozovky na mostním objektu z dvouvrstvé 
na třívrstvou. To mělo přímý dopad na mostní závěry, které se 
vyrábí tři měsíce, a na římsy, které bylo také nutné přeprojekto-
vat. Tento požadavek vznesla Správa a údržba silnic Pardubického 
kraje až nyní v realizaci. 
Ještě bude nutná oprava této silnice od školy v Sezemicích po za-
čátek mostu na Kladinu, se kterou se v projektu také nepočítalo. 
Stav silnice se po najetí těžké nákladní dopravy ukázal havarij-
ní a její oprava je/bude nutná ještě před zprovozněním. Možnou 
variantou je i  oprava této části komunikace v  jarních měsících. 
Hlavní úkol je zprovoznění nadjezdu a ulehčení dopravy pro ob-
čany Kladiny.
Situaci u tohoto mostu na Kladinu komplikuje i její poloha ve stav-
bě. Přes tento uzel se naváží stavební materiál a oprava této komu-
nikace tedy nemůže být nyní provedena a je nutné čekat na dokon-
čení mostu a na zpřístupnění návozových tras z dálnice D35. 
Proto bylo zažádáno i  o  druhé prodloužení uzavírky silnice 
III/32251 do 19. 12. 2025. 

Silnice Sezemice – Černá a Bory
V rámci výstavby obchvatu bylo po provedení skrývek zjištěno, že 
zeminy v podloží stavby jsou po jejich zlepšení zpětně využitel-
né pro zpětné zabudování do násypů. S částečným využitím sice 

projekt počítal, ale ne v tomto rozsahu. Tato skutečnost zlevnila 
částečně výstavbu, ale hlavně výrazně snížila množství dováže-
ného materiálu do stavby přes všechny okolní vesnice a  město 
Sezemice. Přestože množství nákladní dopravy mířící na obchvat 
se může zdát velké, je to jen zlomek toho, kolik by bylo dováže-
no materiálu v případě, že by materiál z míst stavby nešel využít 
a musel se přivést nový a ten nevhodný vyskádkovat. Daní za toto 
zpětné využití materiálu je ale jeho pomalejší transport přes stav-
bu, který probíhá velikými dampery. 
Další skutečností, která byla nalezena v  rámci mimoúrovňové 
křižovatky při provádění přeložky VTL plynovodů, je nezdoku-
mentovaný meliorační hlavník, který je nutno přeložit. Nachází 
se v místě, kde pro toto vedení není prostor. Muselo dojít k úpra-
vě řady konstrukcí tak, aby bylo možno tyto meliorace podchytit 
a odvodnit do recipientu. 
V  neposlední řadě je stavba komplikována neustálým zpětným 
napadáním územních rozhodnutí, stavebních povolení a dalších 
rozhodnutí orgánů státní správy některými občany. Stavba je 
tím značně omezována. Přestože tyto přezkumy jsou jen pokusy 
o zdržení či přerušení výstavby, stavební úřady a další dotčené or-
gány státní správy se jimi musí zabývat a některé stavební činnosti 
jsou tímto pozastaveny do doby jejich vyřešení. 
Výše uvedené skutečnosti a několik dalších změn si tedy vyžádalo 
prodloužení uzavírky silnice III/2983, předpokládáme přibližně 
do poloviny příštího roku. Ke zprovoznění této komunikace dojde 
určitě před uvedením celého obchvatu do předčasného užívání. 
Všichni chápeme, že jsou občané rozhořčeni nad prodlužováním 
uzavírek jednotlivých komunikací dotčených výstavbou obchvatu 
Sezemic. K nim ale došlo z důvodů nezávislých na vůli stavebníka 
– ŘSD s.p. a navíc některé z nich zvýší komfort a bezpečnost osob 
např. při chůzi do obce Kladina nebo Veská. 
Toto jsou tedy informace, které dostáváme v  rámci kontrolních 
dnů, kterých se pravidelně účastníme. Věřím, že k dalším prodlu-
žováním výstavby nebude docházet a stavbu obchvatu se podaří 
dokončit alespoň v roce 2026.

Závěrem mého příspěvku mi dovolte popřát vám krásné vá-
noční svátky v rodinném kruhu, hodně zdraví a spokojenosti 
v roce 2026.

Martin Staněk,  
starosta města Sezemice
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Městská policie Sezemice

Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
Sezemice
PODZIM A ADVENT S HASIČI ZE SEZEMIC: TECHNIKA, 
ZÁSAHY I VÁNOČNÍ SVĚTÝLKA
Podzim a závěr roku byl pro naši jednotku opravdu pestrý. Vedle ost-
rých výjezdů jsme se věnovali výcviku, technice i akcím pro veřejnost. 
Bylo rušno, někdy náročně, jindy dojemně a občas i s trochou nadsáz-
ky. Rádi se s vámi krátce ohlédneme za tím nejdůležitějším.

Nová Tatra v ostrém provozu
Velkým milníkem bylo slavnostní předání modernizované cisternové 
automobilové stříkačky Tatra Terrno 1. Po rozsáhlé repasi a dovyba-
vení je nyní plně připravena vyrazit k zásahům a my máme obrovskou 
radost, že se stala součástí naší jednotky.
Slavnostního aktu se zúčastnili zástupci Hasičského záchranného 
sboru Pardubického kraje, brigádní generál Mgr. Aleš Černohorský, 
plukovník Ing. Jan Navrátil a  major Bc. Pavel Vavrouš společně se 
starostou města Sezemice Martinem Staňkem. Poděkování patří také 
Pardubickému kraji v čele s hejtmanem JUDr. Martinem Netolickým, 
Ph.D. i městu Sezemice. Díky jejich podpoře může naše jednotka fun-
govat tak, jak má: rychle, bezpečně a spolehlivě. Věříme, že nová Tatra 
bude dlouhá léta sloužit nejen při zásazích, ale i při šťastných návra-
tech domů.

Od nehod po záchranu labutího mláděte
Uplynulé týdny opět ukázaly, že práce dobrovolných hasičů není 
žádná rutina. Vyjížděli jsme k dopravním nehodám, včetně převrá-
ceného traktoru, pomáhali jsme s transportem nemohoucích osob 
i s odstraňováním vyvrácených stromů z komunikací.
K těm méně obvyklým událostem patřil například odchyt osamoce-
ného labutího mláděte uprostřed frekventované silnice. A několikrát 
jsme vyjížděli i k nahlášeným požárům, které se naštěstí ukázaly jako 
plané poplachy. Pokud Vás naše zásahy zajímají podrobněji, sledujte 
nás na Facebooku – Hasiči Sezemice (https://www.facebook.com/
sezemicehasici/).

Když se z Felicie stane kabriolet
S blížícími se dopravními stavbami v okolí tušíme, že nás bude če-
kat větší zátěž u dopravních nehod. Proto jsme se naplno pustili do 
výcviku vyprošťování osob z havarovaných vozidel. Chvílemi jsme si 
připadali jako „střihoruký Edvard“, když jsme z docela zachovalé Fe-
licie během chvíle vytvořili kabriolet bez dveří a  trénovali záchranu 
figuranta z místa řidiče. Další výcviky nás teprve čekají, ale už teď 
víme, že nás posouvají zase o kus dál.

Vánoční světýlka, která potěšila malé i velké
Na závěr roku jsme se s radostí zapojili i do tradičního rozsvícení vá-
nočního stromku. Naše technika se rozzářila světýlky a po skončení 
programu jsme projeli městem, abychom dětem i dospělým přivezli 
kousek vánoční atmosféry. Největší radost měly jako vždy děti, ale 
přiznejme si, že i nejeden dospělý si novou cisternu přišel potají pro-
hlédnout zblízka.

Stejně jako letos budeme i v nadcházejícím roce připraveni pomáhat 
tam, kde nás bude potřeba, u zásahů, při akcích pro veřejnost i v kaž- 
dodenní přípravě, která sice není tolik vidět, ale je pro naši službu 
nezbytná.
Přejeme Vám klidné a  pohodové adventní období, krásné Vánoce 
plné pohody a do nového roku 2026 hlavně pevné zdraví a mnoho 
dobrých zpráv.

Vaši hasiči ze Sezemic



INFORMACE 
Z KNIHOVNY 

Půjčovací doba knihovny:
po, st: 9.00–12.00, 13.00–17.00 

čt: 9.00–12.00, 13.00–18.00 

ZDRAVÍME VÁS 
Z KNIHOVNY
Konec roku je vždy příležitostí ohlédnout se za tím, co jsme společ-
ně v knihovně prožili. I letos se u nás dělo mnoho krásného a jsme 
rádi, že naše knihovna zůstává místem, kde se lidé všech generací 
setkávají a  objevují nové světy ukryté v  knihách. Za uplynulý rok 
jsme zvládli např. vymalovat celou knihovnu, zrevidovat všechny 
fondy, uspořádat mnoho tradičních akcí a navíc jsme získali dotaci 
z programu VISK3 a mohli tak pro vás přidat i novou službu – půj-
čování e-audioknih.
Během podzimu jsme navázali na skvělou spolupráci se základní 
školou. Žáci se účastnili besed a programů zaměřených na rozvoj 
čtenářství i na to, aby se v knihovně cítili jako doma. Zapojili jsme 
se také do charitativní sbírky Krabice od bot, která pomáhá dě-
tem z rodin v nepříznivé situaci. Děkujeme všem, kteří přinesli dárky 
a přispěli tak k radosti těch, kteří ji opravdu potřebují. Velmi pove-
denou akcí byl Den pro dětskou knihu, který jsme i letos oslavili 
první adventní neděli při rozsvícení vánočního stromu. Děti si mohly 
vyrobit drobné dekorace a obrázky a dospělí si mohli zakoupit kni-
hu v našem bazárku. Prosinec v knihovně tradičně patří tvoření – 
v rámci Adventních dílen šikovných rukou jsme se setkávali nad 
výrobou čertů, mikulášů, andělů i vánočních drobností a dekorací. 
Opět se ukázalo, že tvořivost a dobrá nálada patří k sobě, a knihov-
na byla plná smíchu i krásných výtvorů. 18. 12. 2025 jsme k tomu 
všemu ještě přidali drobné dárky a  společně s  vámi tak uzavřeli, 
posledním půjčovacím dnem, rok 2025. Rádi bychom všem našim 
čtenářům, návštěvníkům a  podporovatelům poděkovali za přízeň 
v uplynulém roce. Velmi si vážíme toho, že společně s vámi může-
me knihovnu udržovat jako živé a otevřené místo.

Přejeme vám klidné a  radostné Vánoce, spoustu krásných 
chvil s knihami a do nového roku 2026 pevné zdraví, štěstí 
a optimismus.

V knihovně se na vás opět těšíme od 5. ledna 2026.

Petra Procházková a Zdeňka Spěšná

P R O J E K T
Krabice od bot
Každé dítě si zaslouží dárek! Největší českou sbírku 
vánočních dárků pro děti v  nouzi, kterou Diakonie 
ČCE letos organizovala již po patnácté, jste velice 
štědře podpořili i  vy. Udělali jste tak radost dětem 
i  jejich rodičům. Dárky z  Krabice od bot putovaly 
k dětem, které by jinak o Vánocích pod stromečkem 
nic nenašly. Krabice rozzáří oči dětem ze sociálně 
slabých rodin, z  azylových domů či z  rodin, které 
procházejí těžkou životní situací. Děkujeme všem, 
kterým není osud druhých lhostejný.

Tomáš Dohnanský
Petra Procházková
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Lukáši, předně díky, že sis udělal čas na malé předvánoční 
povídání. Myslím, že málokterý spoluobčan nezaznamenal, 
že máme v Sezemicích Zlatého Ámose. Stal ses nejen výher-
cem této každoroční ankety o nejoblíbenějšího učitele v Čes-
ku, ale získal jsi také titul „Dětský Ámos“, tedy ocenění od 

dětské poroty.

Co se u tebe od vyhlášení výsledků, které proběhlo 28. března 
2025, změnilo?
Myslel jsem, že už nemohu mít méně volného času, ale mýlil jsem 
se – v uplynulých měsících vznikly nové spolupráce, pozvání, ná-
pady, někdy i závazky, které stojí čas navíc. Ale stojí to za to... 
Zároveň jsem zaznamenal zvýšenou pozornost okolo našeho 
města a školy. Najednou jsme mnohem víc „vidět“ a dle spous-
ty zprostředkovaných ohlasů je naše základka známá po celé 
republice. Jednou mě dokonce nějaká neznámá paní oslovila  
i v Německu a pamatovala si i město, kde učím ☺.

Titul tedy přinesl hodně dobrého, je i něco zlé, co ti přinesl?
Z  naprosté většiny šlo naštěstí jen o  samé pozitivní následky. 
Z  toho negativního bych zmínil pochopitelně asi časovou vytíže-
nost, ale nedokázal bych přijít na nic vyloženě zlého. A to je dobře.

Práce učitele je náročná sama o sobě, o to více, když máš na 
hlavě korunu ☺. Jak pečuješ o své zdraví, jak fyzické, tak du-
ševní? 
To je skvělá otázka, protože v tomhle ohledu mě ta koruna na 
hlavě docela tlačí a  určitě se mi uleví, až ji v  březnu předám  
dál ☺. V té fyzické rovině by se totiž dalo pro zdraví rozhodně 
dělat víc, už se těším, až mi povinností ubyde a budu zase moci 
víc času věnovat sportování. Po stránce duševní je to pak jasné, 
tam o mé duševní zdraví pečují synáčci Samuelek a Oliverek – 
stačí mi vidět je se smát a baterky se mi dobíjejí samy ☺. 

Konec roku se blíží a  s  ním i  plánování. Co plánuješ ty na rok 
2026?
V souvislosti se Zlatým Ámosem mě čekají účasti na jednotlivých 
kolech soutěže, která se budou konat různě po republice. V této 
souvislosti si neodpustím poznámku, že organizátoři ještě před 
několika týdny zvažovali pro místo konání jednoho z  úvodních 
regionálních kol vedle Prahy, Brna a  Ostravy oslovit a  zařadit 
i  Sezemice, nakonec ale pro začátek února dostali svolení vyu-
žít prostory Parlamentu ČR v Praze. Vrcholem bude samozřejmě 
finále ankety koncem března na Den učitelů, tam se najde nový 
šťastlivec, kterého čeká celý ten kolotoč ☺. Ještě pár dní předtím 
mě ale čeká návštěva u pana prezidenta na Pražském hradě, na 
kterou se moc těším, protože předchozí přijetí u něj bylo opravdu 
příjemné. Vloni jsem ho zval do Sezemic a zatím k nám cestu ne-
našel, tak mu to připomenu ☺. 
Jinak plánuji věnovat maximum času rodině, pokusit se oživit své 
každodenní sportovní návyky a  v  práci se starat o  své šikovné 
prvňáčky, kteří sice ve škole od září urazili velký kus cesty, ale zá-
roveň nás čeká ještě pořádná spousta výzev.

S ohledem na blížící se nový rok jedna tradiční otázka. Co bys 
popřál čtenářům do roku 2026?
S trochou nadsázky jim přeji, ať mají takové štěstí, jako mám já 
– jsou zdraví, mají okolo sebe úžasné lidi jak mezi nejbližšími, tak 
mezi přáteli a jsou v životě spokojení. A také bych jim přál, aby se 
jim dařilo všímat si drobných radostí všedních dní a vážit si i těch 
zdánlivě nejobyčejnějších věcí. Pokud to všichni zvládneme, tak 
se těším, že tu budu potkávat jen samé usměvavé Sezemáky ☺! 

K  takovému přání není co dodat. Děkuji Lukáši, že jsi nám 
dovolil nahlédnout do tvého života s  korunou, a  za všechny 
čtenáře ti přeji jen to nejlepší, jak jsi sám zmiňoval přede-
vším zdraví tobě a  celé tvé rodině. Budeme se těšit na dal-
ší setkání s tebou, třeba v červnu příštího roku při Pasování 
prvňáčků, kde tě uvidíme v akci i s tvými malými žáčky. 

	 Petra Procházková

VÁNOČNÍ ZASTAVENÍ

SE ZLATÝM
ÁMOSEM



Mateřská škola Pohádka
A je to tu!
Začala nám doba adventní. Co vše jsme v MŠ Pohádka stihli a co 
máme ještě před sebou, než začne nový rok 2026?
V měsíci říjnu byla pro děti připravena podzimní stezka v parku Mlynář-
ka, kde plnily zábavnou formou úkoly skřítka Emílka a na konci pomocí 
skládačky vytvořily „tajenku“. Děti si procvičily pohybové dovednosti 
a osvojily si nové poznatky o přírodě v období podzimu. Dále zhlédly 
dvě dopolední divadélka s názvem „Muziko a Za skřítky do lesa“.

Ve čtvrtek 30. 10. proběhl již druhý ročník „Halloweenské stezky“ 
v MŠ. Za mírného šera se na zahradě hlavní budovy začaly dít věci. 
Malí i větší návštěvníci hravě a s humorem zvládali všechna stanoviště 
plná nástrah. Na konci si každý vyzvedl odměnu, kterou hlídali pavou-
ci, krysy a hadi. Všichni odcházeli s dobrou náladou.
Poslední říjnový den začal plavecký kurz pro mladší děti, který byl 
ukončen 28. 11. Děti byly z hodin nadšené a mnohému se přiuči-
ly. Po absolvování všech lekcí obdržely jako odměnu krásný diplom 
a pěnovou rybičku.
Ve čtvrtek 20. listopadu nás navštívilo divadlo s pohádkou „Jak čerti 
Jelito a Kopyto vařili vtipnou kaši“, které dětem připomnělo blížící se 
dobu Mikulášů, čertů a andělů.

Nezapomněli jsme ale také na dospěláky, které jsme 27. 11. pozvali 
na odpolední bylinkový workshop s  paní Adamcovou. Rodiče i  za-
městnanci si mohli vyrobit osvěžovač vzduchu, přiučit se výrobě mas-
tí, bylinkových šťáv, tinktur a ochutnat zajímavé a nevšední bylinkové 
pomazánky.
Začátek adventu je již mnoho let spojen s  rozsvícením stromečku. 
I naše mateřská škola si 27. 11. svůj vánoční strom rozsvítila. Slavnost 
byla doprovázená společným zpěvem vánočních koled.

Na svatou Barborku nás navštívil Mikuláš, čert a anděl. Děti této trojici 
zpívaly, tančily nebo recitovaly vánoční básničky. Odměnou jim byl 
balíček s překvapením.
Co nás v prosinci čeká v naší školce? Samozřejmě nebudou chybět 
vánoční besídky. Všechny třídy poctivě nacvičují, zdokonalují svá vy-
stoupení při zkouškách v sále Sezemic. Ve dnech 9., 10. a 11. 12. 
vás budou netrpělivě vyhlížet a  těšit se na vaši podporu v  předvá-
noční atmosféře. Věříme, že se vše vydaří a všichni budou odcházet 
s úsměvem ve tváři.
Na konci roku se ve dnech 12. 12. a 19. 12. můžeme ještě těšit na 
vánoční pohádky, které zhlédneme v sále Sezemického domu. V pon-
dělí 15. 12. přiletí na jednotlivé třídy Ježíšek a rozzáří spousty malých 
očí. V úterý 16. 12. již tradičně zazpíváme a předáme drobné dárky 
našim seniorům z místního penzionu, na které je také třeba v době 
Vánoc myslet. Poslední týden budou děti roznášet vánoční přání.
Závěrem bychom všem chtěli popřát pohodové Vánoce s nejbližšími 
a v novém roce 2026 hlavně zdraví, štěstí a lásku.

MŠ Pohádka

Základní škola
První tři měsíce školního roku uběhly jako voda a je tu prosinec a s ním 
těšení na vánoční svátky a vyhlížení nového roku 2026.
Děkujeme městu Sezemice a panu starostovi za vybudování parko-
viště u  tělocvičny školy, které umožní zvýšenou bezpečnost našich 
žáků při příchodu a odchodu ze školy a současně parkování veřejnos-
ti při pronájmech tělocvičen.
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Na školním hřišti jsme přivítali společnost Seiferos a  jejich přehlíd-
ku dravců a  sov. Program propojil teoretické přírodovědné poznat-
ky žáků s praxí. Tradiční akcí, která podporuje sociální kompetence 
a empatii žáků, je Pohádkový pochod DC Veská. V letošním školním 
roce se v roli dobrovolníků zapojilo 33 žáků naší školy. Děkujeme, že 
pomáháte. Osmáci jeli na exkurzi do Pardubic – navštívili muzeum, 
kde si výuku dějepisu a literatury zpestřili programem Od gotiky k re-
nesanci, a  vzdělávací centrum Sféra, kde program Pixely podpořil 
jejich spolupráci, znalosti z geometrie i umělecké cítění. Deváťáci se 
stali svědky soudního přelíčení u okresního soudu, na které navázala 
beseda s panem soudcem. Slavily se i podzimní svátky – Halloween, 
Svátek všech svatých, Dušičky a svátek sv. Martina – především na 
1. stupni a v hodinách anglického jazyka. Žáci 4. – 8. tříd se vydali na 
pomyslnou cestu kolem světa s rodilým mluvčím Neilem – angličtinu si 
tak procvičili hravou a přirozenou formou. Sedmáci si v muzeu řeme-
sel v Letohradě připomněli řemesla a živnosti 19. a 20. století. Naše 
škola se poprvé zapojila do preventivní akce Bubnovačka – týden 
za dětství bez násilí, která symbolicky připomíná, že ticho děti před 
násilím neochrání. Prvňáčci a šesťáci potěšili adventním vystoupením 
a drobnými dárečky sezemické seniory. Třídy 1. stupně i školní druži-
nu navštívil Mikuláš s čerty a anděly. Vánoční bazárek přinesl radost 
ze společně stráveného času a pomoci dobré věci. Pěvecký sbor Rol-
nička zazpíval u rozsvěcení vánočního stromu před radnicí.

V matematické soutěži Pythagoriáda naši školu v okresním kole re-
prezentovali O. Šinták, 8. B a J. Škoda, 9. A. V soutěži Přírodovědný 
klokan dosáhl ve školním kole nejlepšího výsledku M. Mezera z 8. A. 
Někteří žáci ze 4. B se zapojili do soutěže v anglickém jazyce – Woca-
bee šampionát, která rozvíjí slovní zásobu a konverzační dovednosti 
za podpory digitálních technologií. V soutěži Elektronika jinak, kterou 
pořádá Střední průmyslová škola elektrotechnická, zvítězil T. Vančura, 
9. A a jako 2. se umístil L. Dobeš, 8. A. Žáci 1. stupně se zúčastnili 
fotbalového turnaje v Pardubicích. I v okrskových florbalových turna-
jích v Holicích jsme měli své zastoupení, 2 týmy chlapců 2. stupně 
i tým dívek 8. – 9. tříd. Nejlépe se vedlo dívkám, které v okrskovém 
kole zvítězily a postoupily do okresního kola. Družstvo dívek ze 7. – 8. 
tříd se zúčastnilo plaveckých závodů v Pardubicích. 

Děkujeme za spolupráci při podzimních sběrech starého papíru a ža-
ludů a kaštanů, které opět pomohou při zimním přikrmování zvířat. 
Školní družina vyrazila na výlet do obory ve Vysokém Chvojně, děti 
si mohly prohlédnout a  nakrmit například daňky nebo muflony. Hry 
na školním hřišti napříč odděleními posilovaly spolupráci mezi dětmi. 
Sportovní nadšenci si užili hokejbalový turnaj. Konec října patřil oblí-
benému svátku Halloween. Nechyběly velmi nápadité masky, tajemná 
komnata, tvořivé dílny a závěrečná diskotéka. Následovala kouzelnic-
ká show s tématem Harryho Pottera a vítání svatého Martina – bás-
ničkami, písničkami a malovanými vitrážemi.

POZVÁNKY
Koncert pěveckého sboru Rolnička v sezemickém kostele – 25. 
prosince 2026 
Den otevřených dveří – 13. ledna 2026
Zápis do 1. ročníku – 28. a 29. ledna 2026

Klidné vánoční svátky a šťastný nový rok 2026 přejí zaměstnanci ZŠ 
Sezemice. Více informací a fotografií najdete na www.zssezemice.cz.

Mgr. Olga Doskočilová
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PRPR  ̌̌ IPOMENIPOMEŇ̌TE SITE SI SPOLU SPOLU S NÁMI…S NÁMI…
 24. 10. 2025 
NAVOSTRO – SKOTSKÝ FOLK, 
ROCK, POP
V sezemickém sále radnice se v pátek 24. 
října 2025 konalo vystoupení kapely NA-
VOSTRO, která přinesla směs skotského 
rocku, popu a  folku. Sál byl plný nadše-
ných diváků, jejichž nálada postupně rostla 
s  každou písní. Jedním z  vrcholů večera 
bylo vystoupení skotského dudáka, který 
během svého sóla sestoupil mezi publikum 
a zahrál nejen tradiční skotské melodie, ale 
i české písně. Diváci se s ním rádi zapojili, 
zpívali a  tleskali, čímž vytvořili skvělou at-
mosféru.

Koncert byl navíc oživen interaktivními prv-
ky – návštěvníci se naučili skotské contra 
tance a s chutí je tančili přímo na živou ka-
pelu. Energie a nadšení kapely NAVOSTRO 
se tak přenesly i na publikum, které si večer 
užilo naplno. Stání, tleskání a  vydupávání 
do muziky dokreslily celkový zážitek.

 22. 11. 2025 
11. ROČNÍK SEZEMICKÉHO 
VINOBRANÍ
Milovníci dobrého vína se opět po roce se-
šli při degustaci 12 vzorků, které v  letoš-
ním roce připravilo rodinné vinařství Mayer 
z Mikulova. Pod vedením someliéra Tomáše 
Mojžíška večer příjemně ubíhal, k poslechu 
hrála cimbálová muzika RÉVA a nechyběl ani 
bohatý výběr pochoutek k vínu, který připra-
vila restaurace Sezemický dům. Návštěvníci 
měli možnost ukázat své znalosti ve vinném 
kvízu, domů si odnesli skleničku se znakem 
města Sezemice a již nyní jsou zvědaví, kte-
ré vinařství se jim představí v dalším ročníku.

 7. 11. 2025 
LAMPIONOVÝ PRŮVOD
Sezemický podzim je již tradičně spojen s procházkou pro celou rodinu. Naše knihovna 
i  letos připravila lampionový průvod, kam pozvala „Ohnivce Aleše“, který předvedl svou 
ohnivou show, a zavedla průvod ke kavárně 3K. Ta připravila pro účastníky teplý nápoj pro 
zahřátí a zahřát se mohli malí i velcí také u minidiskotéky. Předcvičovaly nám kamarádky 
z A – AEROBIKU Pardubice, které přislíbily svoji účast i na příští rok. Věříme, že si tuto 
krásnou akci opět nenecháte ujít.

 10. 11. 2025 
CESTOPISNÝ SERIÁL POZNEJ DÁLAVY SE SEZEMÁKEM  
TONY RŮŽKEM
S cestopisným seriálem Poznej dálavy vám umožňujeme navštívit zajímavá místa z po-
hodlí Sezemického domu. V posledním díle byl naším průvodcem rodilý Sezemák Tony 
Růžek. Vyprávěl nejenom o Sydney, kde žil 25 let, ale především o cestách ve svém autě, 
ve kterém bydlí. Najezdil s ním přes 45 000 kilometrů, dojel až do Afriky, našel si v Tanzanii 
ženu a my jsme vděční, že si při své návštěvě v rodných Sezemicích našel čas a v zaplně-
ném sále nám vyprávěl o svých dobrodružstvích. Nenechte si ujít další díl seriálu, tentokrát 
o Mexiku.
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 30. 11. 2025
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMKU S VÁNOČNÍMI TRHY V SEZEMICÍCH
Na první adventní neděli, 30. listopadu 2025, se před Sezemickým domem uskutečnila tradiční akce Rozsvícení vánočního stromku spo-
jená s vánočními trhy. Akci s velkým pódiem a podobným programem jsme pořádali již minulý rok a samotná akce má bohatou tradici, 
ale letos se nám ji podařilo v několika ohledech vylepšit, což návštěvníci vzali s nadšením. K dispozici byl větší počet stánků s rozmanitým 
sortimentem, více stánků s jídlem a možnost posedět si na lavicích se stoly, které byly umístěny pod stany. V neposlední řadě jsme mohli 
v rámci programu slyšet premiérový spot od Tadeáše Trunce na motivy „Půjdem spolu do Betléma“.
Od 15 hodin děti bavila animační show VOSA JEDE, která svými písničkami, hrami a soutěžemi vtáhla malé návštěvníky do kouzelné vá-
noční atmosféry.

V odpoledním programu jsme si povídali s paní z Farmy U Veselýho psa o životě zvířátek na farmě a zároveň jsme některá z nich mohli vidět 
živě v ohrádce přímo na akci. Následovaly divadelní ukázky z pohádkového představení Jaroslava Karáska „O rozmazlené Rozmarýně“ 
v podání členů Sezemického ochotnického spolku.
Během celé akce probíhala sbírka, na které se vybralo přes deset tisíc korun. Ta byla celá rozdělena mezi DC Veska a farmu U Veselýho psa.
Samotný slavnostní okamžik, rozsvícení stromku, připravily koledy v podání pěveckých sborů Hluboká Orba a Rolnička. Nechybělo ani 
přání od pana starosty Martina Staňka a potom už přítomný dav, společně s moderátorem, odpočítal moment, kdy se krásně rozzářilo 
vánoční osvětlení se stromečkem a betlémem, kterému požehnal sezemický páter Mariusz Łuczyszyn. 
Program pak pokračoval vystoupením hudební skupiny Trdlo, která nás pod svou taktovkou dovedla k oficiálnímu konci programu.
Děkujeme všem, kteří přišli a vytvořili tak kouzelnou vánoční atmosféru.

PODZIM V DRAŽKOVĚ
Letošní podzim byl ve znamení 2 tradičních 
akcí.
V úterý 28. října 2025 se konal lampionový 
průvod. Sešli jsme se v 17.30 hodin, neboť 
po změně času byla tma již dříve. Děti se 
s lampiónky prošly vesnicí a na závěr je ještě 
čekala stezka podél potoka osvětlená pou-
ze svíčkami. Ty starší a  odvážnější zvládly 
trasu samy. Na konci svíčkové stezky každý 
dostal sladkou odměnu. Počasí se ten večer 
umoudřilo, nefoukalo a ani jeden lampionek 
nezhasl a ani neshořel.
V sobotu 22. listopadu 2025 jsme se v 15 ho-
din sešli v místní hasičárně. Děti se svými ma-
minkami vyráběly adventní svícny. Tyto své 
nádherné výrobky ještě v podvečer roznesly

dražkovským babičkám a dědouškům s přá-
ním klidného, láskou naplněného, radostné-
ho adventu.

J. Řezníčková

 5. 12. 2025
SEZEMICKÁ MIKULÁŠSKÁ 
NADÍLKA
Svátek svatého Mikuláše jste měli mož-
nost oslavit v parku Mlynářka v pátek 5. 12. 
2025. Početná družina čertů a  andělů ve-
dená svatým Mikulášem připravila pro děti 
a  jejich doprovod procházku protkanou 
úkoly. Na začátku stezky děti dostaly kou-
zelný drahokam, který měly za úkol chránit 
a na konci vyměnit s andílky za mikulášský 
balíček. Čerti se řádně snažili z  nich dra-
hokam vyloudit sliby, ale i  u  nás mělo vše

dobrý konec a  balíčky skončily v  dětských 
rukách. Akci obohatily fotokoutky a rozmani-
té občerstvení. Těšíme se zase za rok.

kulturní komise 
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PREMIÉRA NOVÉ POHÁDKY

O ROZMAZLENÉ
ROZMARÝNĚ

Na třetí adventní víkend připravil Sezemický ochotnický spolek pre-
miéru laskavé pohádky O  rozmazlené Rozmarýně. Příběh z  pera  
Jaroslava Karáska pobavil malé i  velké diváky. V  království Mezi 
mosty se podařilo převychovat zlobivou princeznu a jak už to v po-
hádkách bývá, láska vše v dobré obrátila. Výborné herecké výkony 
velkých i malých herců ocenili diváci bouřlivým potleskem, květina-
mi i dárečky. Sám vedoucí souboru čtenářům vzkazuje: „Jménem 
S.O.S. musím všem poděkovat za účast na pohádce a popřát 
hodně štěstí a zdraví v roce 2026. Děkuji moc Jaroslav Kará-
sek.“ Myslím, že i my můžeme poděkovat. Je skvělé, že Jarda do 
Sezemic opět vrátil divadelní kroužek, a my se tak můžeme těšit na 
další představení. 

Petra Procházková 

TRADIČNÍ 

VÁNOČNÍ
KONCERT
K  sezemickým tradičním akcím patří již ne-
odmyslitelně vánoční koncert. Ten se sna-
ží návštěvníkům nejen navodit pohodovou 
a  sváteční atmosféru, ale také jim umožnit 
výjimečné hudební zážitky. Jména letošních 
hudebních hostů napovídají, že ani letos tomu 
nebylo jinak. Houslový virtuóz Jaroslav Svěce-
ný v doprovodu akordeonisty Ladislava Horáka 
nás provedl světem hudby, Jakub Machulda 
v doprovodu pianisty Radima Linharta zazpíval 
vánoční písně české i světové a nezaměnitel-
ný půvab dodal večeru dětský pěvecký sbor 
při ZŠ Sezemice Rolnička pod vedením Rad-
ky Svatoňové. Celé vystoupení doprovázel 
světelnými efekty a  skvělým zvukem Tomáš 
Hubený. Na úvod večera popřál pan starosta 
Martin Staněk všem krásné svátky a závěr ve-
čera patřil sezemickým skautům, kteří nabídli 
všem účastníkům Betlémské světlo. Takový byl 
Vánoční koncert 2025. Byl současně poslední 
akcí, kterou pro vás kulturní komise města při-
pravila. Všichni její členové, v čele s předsedou 
Štefanem Švestkou, vám děkují za vaši přízeň, 
přejí vám krásné a  pohodové svátky v  kruhu 
rodiny a přátel a  těší se s vámi na shledanou 
v novém roce.

Petra Procházková
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